

拓展绿色空间 打造精致城市

——我市全面推进城市精细化管理系列报道之二

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 谭杰 林秀琴

一片片绿地、一个个公园,是百姓身边可观、可感、可亲近的绿色空间,彰显着城市的特色和文化,也承载着人民的美好生活。11月28日10时,记者路过大祥区湖口井公园,只见绿树环绕、路面整洁,李女士带着孙子散步玩耍,旁边一位大爷正专心地拉着二胡。“家门口就有一座绿地公园,真是不错。我每天都要来这里走走,身心很是舒畅。”谈起如今的生活,李女士直言满意。

新增绿地面积33.9公顷,常绿乔木成活率达98%,灌木成活率达96%,保苗率达97%……今年以来,我市城管部门以“扩量增绿、提质增效”为目标,在城市绿化工作上下足功夫,着力推进“出门进园、推窗见绿”。

高标准“增绿”

初冬的邵阳街头,多了一份静谧,但在邵阳大道、西湖南路、双拥路等城市主干道,园林工人正忙得热火朝天。他们利落地收走道路隔离栏花箱中原有的盆栽,换上时令花卉。小雏菊、万寿菊、三角梅、杜鹃、金鱼草……延绵的花带成为城市街头一道独特的风景线。

为给城市增绿添彩,今年以来,市园林绿化中心完成邵水西路风光带下沉式广场旁绿化提质改

造工程,栽植百慕大草坪、常绿萱草、常绿鸢尾、红叶碧桃、造型罗汉松,并铺装碎石园路。完成新华南路隧道以北道路绿化提质改造工程,栽植红叶石楠、红榉木、金森女贞、金叶女贞、小叶蚊母、马尼拉草皮,建设面积约800平方米。完成爱莲池路道路绿化提质改造工程设计工作,并对邵水西路风光带约1000平方米的绿地进行花带打造。

为提升公园景观效果,市园林绿化中心积极开展植物移植工作,在湖口井公园内部移植面积达50平方米的洒金珊瑚、16株红枫,从西苑公园移植23株紫荆至湖口井公园;从爱莲池公园移植17株红叶石楠球至东塔公园;从西苑公园移植36株乔灌木至周边社区的空地。“采用‘织补’的方法,一方面能降低绿化成本,另一方面能优化和均衡绿地布局,提升绿化效果。”该中心相关负责人介绍道。

高水平“护绿”

近日,敏州西路两侧的行道树上挂着一个白色的滴灌保湿袋,这是市园林绿化中心为树木抗旱“解渴”而特意设置的“抗旱神器”。据了解,树木绑上滴灌袋后,袋中的水分缓慢渗透至深层土壤及树木根际,在提高树木存活率的同时,也极大减少了因

人工大水浇灌、频繁浇灌造成的水资源浪费,实现“抗旱保绿”。

“增绿”是基础,“护绿”才是关键。为此,市园林绿化中心扎实做好绿化苗木修剪、清除杂草、病虫害防治、施肥等养护工作,积极营造精细优美的绿化景观;结合巡查和调研,深入一线梳理园林绿化管养工作中存在的问题,列出短板、难点清单,找准问题“对症下药”。

同时,该中心抓细抓实城区绿化带、各公园的绿化苗木补植补栽和绿化设施修复;组织人员对城区道路、公园绿化带缺株少苗情况进行全面排查梳理,对城区道路及公园老化苗木开展补植补栽,确保城区绿化景观整洁有序。截至目前,该中心补植乔木及亚乔木2800株,补植地被小灌木45000平方米约70万株,补植麦冬5560平方米,铺种草皮3870平方米,全年更换街道花箱及花坛草花105万盆,播种草花2500平方米。

“园林绿化‘三分建,七分养’。下一步,我们将持续加强精细化养护管理,着力提升园林绿化品质,让越来越多的市民朋友享受到‘绿色福利’。”市园林绿化中心相关负责人表示。

文明创建·共创共享

确保年度安全生产工作圆满收官

省考核组来邵开展安全生产和消防工作考核 罗恒

仇珂静参加

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 陈明鑫) 11月27日至29日,省交通运输厅副厅长罗恒率省安委会第5考核组来邵开展安全生产和消防工作考核。市委常委、副市长仇珂静参加。

在邵期间,考核组通过查阅台账、现场询问、抽查核查等方式,对我市安全生产和消防工作进行考评。今年以来,我市创新“1333”工作机制,扎实推进安全生产和消防工作,牢牢守好安全生产基本盘,事故起数、死亡人数持续保持“双下降”,有效杜绝了较大及以上事故发生。

反馈会上,考核组肯定了我市的工作成效并指出,邵阳市要进一步增强做好安全生产和消防工作的使命感、责任感,全面压实安全监管责任,提升防灾减灾能力,统筹谋划、协调推进安全生产和全局工作,抓严抓

细抓实安全生产,保障人民群众生命财产安全。要举一反三,对考核中发现的隐患和问题加快整改,做到拉单挂账、立行立改。要以“万无一失”的全局意识和“一失万无”的忧患意识,毫不放松抓好岁末年初各项工作,把堵点疏通,把痛点治好,坚决防范较大及以上等级生产安全责任事故,确保年度安全生产工作圆满收官。

仇珂静表示,对考核组反馈的问题和隐患,邵阳市将照单全收、拉条挂账、逐一分解任务,将责任压实到单位、到人,确保按时按要求整改到位。将坚持问题导向、举一反三,全面排查整治类似问题隐患,深入查找问题存在的深层次原因并对症下药,防止类似问题再次发生。将全力以赴抓好各项安全防范措施落实,严防各类事故发生,全力确保岁末安全生产形势稳定。

持续巩固城市文明建设工作成果

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 张颖) 11月29日下午,市人大常委会副主任毛学雄带队到双清区渡头桥镇实地督导城市文明建设工作。

毛学雄一行首先实地查看了渡头桥镇机关食堂、院落、办公场所等卫生情况,就存在的卫生死角和垃圾未及时清理等问题提出整改要求。毛学雄指出,党员干部要带头干、作表率,积极投身城市文明建设工作,共同维护办公场所、机关院落以及其他公共区域的环境卫生,营造舒适整洁的办公环境。

随后,毛学雄前往农贸市场、背街小巷等地,查看环境卫生整治、公益宣传栏设置、基础设施建设、门前三包责任落实等情况,

对占道经营、杂物堆积、“空中飞线”等问题进行现场交办。毛学雄指出,要严格按照城市文明建设要求,紧盯问题短板和薄弱环节,做到立行立改、举一反三,助推城市文明建设工作再上新台阶。

毛学雄强调,要进一步提高思想认识,增强紧迫感、责任感和使命感,以更高标准、更严要求、更实举措,扎实做好城市文明建设各项工作。要注重细节,在细微处用心、在细节上用力,及时查漏补缺,确保城市文明建设工作无死角、无盲区、全覆盖,全面提升城市精细化管理水平。要建立健全常态长效机制,持续巩固文明建设成果,推动城市文明建设工作取得实实在在的成效,不断提升群众的幸福感、获得感和满意度。

从严从实推进整改措施落实落细

邵阳日报讯(记者 欧阳德珍 通讯员 周晟) 11月29日,市创文办督查组到北塔区专项督查城市文明建设提质工作。市人大常委会原副主任、市创文指挥部督查组组长周乐彬参加。

督查组一行先后到西湖桥社区、状元洲街道、观音新村、观音庵社区,认真查看城市文明建设工作开展情况,并就市创文办督查组前期暗访这些点位时发现的问题,逐条逐项进行“回头看”。

督查中发现,各点位前期发现的问题已基本整改到位。但西湖桥社区还存在居民楼栋门口盆景占用人行道,消防通道被机动车

占用,新时代文明实践站活动室和标示牌不一致,新时代文明实践站功能区位置设置混乱,社区政务服务中心网线凌乱、广告破旧、堆放杂物等情况。

周乐彬指出,当前是我市城市文明建设工作提质提升的关键时期,各级各部门要进一步提高认识,压实责任,积极担当;要进一步落实全员参与、全民共建的工作方法;要进一步加强城市文明建设标准、要求的学习,时刻保持学习的态度,做到熟记于心、与时俱进,理清工作脉络;要坚持问题导向,敢于较真碰硬,发现问题及时通报,从严从实推进整改措施落实落细,迅速提升城市文明建设工作成效。

新宁:“智慧渔政”助力禁捕退捕

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 邓汉明) 11月28日下午,新宁县农业农村局执法大队收到新宁智慧渔政监控平台发出的警示信息,立即启动处置机制,组织相关执法人员根据平台导航信息赶赴现场,成功锁定非法捕捞人员,并对违法船只、渔网等器具进行销毁。

去年以来,新宁县投入专项资金80多万元,筹建智慧渔政监控平台,实现对夫夷江110多公里禁捕河流重点水域的覆盖。截至目前,该平台已建成10个铁塔高清摄像头监控系统,全天候立体化监管,对非法捕捞、违规垂钓、可疑船舶等进

行自动识别、动态抓拍、实时录像、及时报警、快速处置。系统同步将疑似非法捕捞预警信息推送给执法人员,执法人员根据信息在手机App上实时观察现场动态,运用“技防+人防”相结合的新型执法监管模式,实现了“横向到边,纵向到底”的渔政监管体系,解决偏远地段非法捕捞取证难、巡查工作量大的问题。

截至目前,新宁智慧渔政监控平台已发出500多起告警信息,出动执法人员90多人次,处置违规垂钓32次,查办网鱼、锚鱼等违法捕捞案件4件,收缴清理违规渔具及销毁“三无”船只22套(艘)。



为推进全民健身,隆回县三阁司镇举行为期3天的女职工篮球比赛。图为11月27日的比赛现场。曾勇 谢春润 摄影报道

让“宝贝”更好康复

——市政协《关于加大对全市残疾儿童康复救助的建议》提案办理工作纪实

邵阳日报记者 曾彦菲 通讯员 黄得志 刘媛

“现在孩子不光能跑跳、上下楼梯,还在认知、语言、社交等方面有了很大进步,作为家长,我很欣慰。”11月24日上午,正在邵阳市社会福利院儿童康复中心陪孩子做康复治疗的黄女士对孩子的变化表示满意。

黄女士的儿子文文(化名)不主动开口说话,辗转多地医院检查后,于北京第六医院确诊为智力发育迟缓。今年年初,5岁的文文进入邵阳市社会福利院儿童康复中心进行免费康复治疗。

市政协委员、曾经的残疾人事业工作者、大祥区人大常委会副主任刘华一直十分关注残疾儿童问题。在调研中,她发现全市0至17岁持证残疾儿童、少年9269人,大部分为先天性残疾,而且相当一部分儿童没有得到专业救助,残疾儿童康复工作仍存在一定难度。

“人民健康是民族昌盛和国家强盛的重要标志,残疾儿童的康复救助不容忽视。”刘华在市政协十三届二次会议上提交提案《关于加大对全市残疾儿童康复救助的建议》,提出加强组织领导,完善残疾儿童联合救助机制;打牢基数基础,分门别类建立详细的残疾儿童数据库;强化部门职责,建立残疾儿童救助联合统筹协调机制等建议。

这件提案审核通过后,被市政协主席会议研究确定为民生提案,市政协提案委将其作为

“坚持人民至上、办实民生提案”工作品牌的提案之一,全程跟踪和督办。

市残联收到该提案后高度重视,将民生实事残疾儿童康复救助工作摆上突出位置,成立了民生实事项目领导小组,明确责任分工,主要领导亲自抓、分管领导直接抓,及时解决问题和困难,并不断提标扩面,确保提案高质高效办理。

“我们正全力推动全市残疾人康复服务体系加快建设,现有残疾儿童定点康复机构18家,其中公办机构8家,民办机构10家,已覆盖大部分县市区,残疾儿童就近就便接受康复救助。另外,部分县市区还为参加康复训练的困难残疾儿童提供生活、交通补助,最大限度减轻残疾儿童家庭压力。”市残联党组成员、副理事长邓显致介绍道。

(下转7版)

夏忠和同志逝世

中共党员,邵阳市人大常委会办公室原调研员夏忠和同志,因病医治无效,于2023年11月29日22时30分逝世,享年82岁。